

第五届“河南最美护士”候选人事迹简介(二)

(按姓氏笔画排序)



张慧

张慧,女,31岁,预备党员,主管护师,安阳市内黄县豆公乡卫生院护理部护士长。内黄县优秀护士、十佳护士长。

在无人照料的两位老夫妇住院期间,她始终陪护在老人身边,拿药送饭,出院时,老人紧拉住她的手不放,说:“俺闺女儿子都没给我洗过头、洗过脚,你对俺真不是一般的好!”在救治一位已近弥留的老

年晚期乙肝患者时,儿女们害怕传染,将老人的后事全部托付给医院。仅2018年,张慧一人护理服务病人268人。

她还担负着全辖区20个村169名因病致贫群众的健康干预工作,为做好错峰服务,对行动不便的群众上门开展帮扶,她所负责的贫困户签约服务率达到100%,一般群众签约服务率达到83%。



陈燕会

陈燕会,女,44岁,中共党员,副主任护师,许昌市中心医院妇科病区护士长。许昌市“巾帼建功”标兵、“最美护士”。

科室年住院患者2600余人,手术2000余台,抢救危重患者上百余次。

2009年甲流流行期间,她主动申请进入“甲流”病房工作,护理患重症甲流的孕妇,最终帮助孕

妇顺利分娩。一学校500余名学生发生集体食物中毒,她立即赶到抢救现场,为危重患者洗胃、输液、安抚孩子的情绪……直到凌晨3点,孩子都安置妥当,她才放心地去休息。

她瞄准医学发展前沿,探索出一系列护理服务举措,发表国家级论文9篇,参与科研成果2项,获得许昌市科技进步二等奖。



邵青青

邵青青,女,29岁,中共党员,护师,郑州市人民医院急诊科护士。郑州市卫生系统护理工作“新长征突击手”、郑州市第五届“道德模范见义勇为”模范。

为了抢救一个药物中毒、呼吸心跳骤停的患者,邵青青和团队坚持轮流心脏按压40分钟,挽回了患者的生命。

为了满足一位呼吸困难的爷爷坐起来的愿望,8个月身孕的她当人肉靠垫,用背靠背的姿势支撑病人,一坐就是3个多小时。

曾经两次在路边救人,两名孩子在她的努力下得到了急救,在救治的过程中,她的大拇指被孩子咬伤,她没有在意继续救治,她说:“用我的一根手指去换孩子的命,值!”



武静

武静,女,37岁,主管护师,漯河市舞阳县人民医院妇产科护士长。荣获漯河市“优秀护士”“最美护士”。

她在工作中从不怕脏,一位29岁的产妇连续多天排大便困难,用药效果不佳,见到产妇痛得满头大汗,她毫不犹豫地用手指一点一点地帮她扣出大便,缓解腹痛。

她在工作中从不怕苦,在零下十几度的早上,一位产妇发生了脐带脱垂,她立即双膝跪地救治产妇,当新生儿顺利出生的时候,她在冰冷的地上跪了近半个小时,双腿几乎失去知觉。

她在工作中从不怕累,用亲人般的体贴和周到护理,赢得了大批患者的称赞,病人都亲切地叫她“武大姐”。



赵玉英

赵玉英,女,58岁,中共党员,主任护师,黄河三门峡医院护理部主任,三门峡市“五一奖章”“三八红旗手”获得者。

危难面前总有她的身影,2003年抗击非典工作期间,她主动请缨,连续十几天奔波在发热门诊和隔离病区之间,圆满完成了非典隔离病区的筹建、全市医

护人员的防护知识及措施培训等任务。在2007年“7.29陕县淹井事件”救治过程中,她第一时间奔赴事故现场,带领医疗救援队开展了三天三夜的救援,使得21名获救矿工得到精心救治。

她连续19年义务献血,被授予“2014-2015年度全国无偿献血奉献奖”金奖。



费景兰

费景兰,女,50岁,中共党员,副主任护师,河南中医药大学第一附属医院肝病科护士长,被中华中医药学会评为“中医护理科研先进”,郑州市“五一劳动奖章”“医德标兵”。

她先后创新了“荷叶中药封包”技术治疗肝硬化腹水,改良了脐灸疗法,创立了疏肝健脾养胃

操。获得河南省中医药科技进步一等奖、河南省中医药科学进步二等奖。

连续72小时护理一名病危患者;组织科室护士为经济困难的患者捐款;从家带食材为食欲不振的患者做营养粥;向家属传授简单护理手法……近3年来,她共收到患者感谢信100多封、锦旗上百面。



原继红

原继红,女,52岁,副主任医师,鹤壁市人民医院护理部护士长。鹤壁市“巾帼建功”标兵,被中国妇幼保健协会授予“坚守产房30年的资深助产士”荣誉称号。

33年职业生涯,“护佑母子安好”是她的职业信条。为了达到这个目标,她自学高护课程,吸收国际前沿理念,实施家属陪产、新生儿乳爬、晚断脐、

早吸吮等人性化举措;为了帮助一个难产的孕妇,她不顾自己做过全髋关节置换术的腿,以百米冲刺的速度跑到产房。参加工作以来,迎接了12000余名的新生命诞生。

33年职业生涯,她获得了产妇和家属的信赖。在她和团队的努力下,产科的剖宫产率连年下降,顺产率逐年提升,难产率显著低于全市平均水平。



徐闰军

徐闰军,女,44岁,中共党员,副主任护师,南石医院烧伤整形中心护士长。南阳市“十佳护士”“最美护士”“巾帼建功”标兵。

她勇挑重担救英雄。2016年5月,全身烧伤面积达98%的救火英雄王锋入院,当时王锋烧伤面积严重。她历时55天,精心护理,虽然没能挽救王峰的生命,但认真细致

的工作得到了认可。

她全周期照顾病人。钢厂爆炸,她4次往返事故地点接诊病人;为了减轻危重病人转院路途上的痛苦,她千里迢迢接病人入院;特重度烧伤患儿被遗弃在病房,她召集成立紧急特护组,百般呵护直到孩子康复;花季少女面容被毁,她精心照料。



郭园丽

郭园丽,女,34岁,中共党员,主管护师,郑州大学第一附属医院神经内科三科护士长,2018年荣获“推动河南省医院品质管理活动”优秀专家。

她带领着自己的护理团队承担起全院最繁重、难度最大的科室护理工作,担任神经内科护士长3年来,该科室无纠纷

无投诉,收到患者感谢信20余封,锦旗10余面,患者对护士的满意度达99.2%。

她带领科室护理人员研制了床头摇高量角器等并获得了国家实用新型专利,“卒中后吞咽障碍患者营养管理模式”荣获第四届中国护理质量大会提灯奖金奖。



韩旭

韩旭,女,35岁,中共党员,主管护师,河南省人民医院急诊抢救科护士,河南省“五一劳动奖章”获得者。

天生扁平足的她,为了适应急诊的工作要求,专门订做了矫正足垫,克服脚部剧烈疼痛感,每天坚持10公里的快走锻炼,只为每次出诊时,第一时间赶到患者身边,给患者

带来更多生的希望。

在一次紧急救护中,救护车紧急刹车,她用双腿做“缓冲垫”以免患者发生碰撞,事后自己“瘸”了好几天。她曾为呼吸心跳骤停的半岁婴儿做静脉穿刺,一针下去停跳了十几分钟的小心脏恢复了跳动;交通事故抢救中,她在无菌操作下完成骨髓腔穿刺,2分钟内为患者建立了生命通道。